

sb0028 elhunyt vaszkó erzsébet
 sb0029 ülést tartott a szot elnöksége
 sb0030 új cseppkőbarlang
 sb0031 a rendőrség felhívása
 sb0032 hanglezemeladók továbbképzése
 sb0033 kitüntetés
 sb0034 baleset
 sb0035 új gyümölcsfeldolgozó üzem
 sb0036 az rmb hivatalos árfolyamai /1.rész/
 sb0037 az rmb hivatalos árfolyamai /2.rész/
 sb0038 tóth árpád ünnepek /1.rész/
 sb0039 konzum-diszkont pécsett
 sb0040 kitüntetések
 /folyt.köv./ gw rj
 20.56 140486 1567

--

sb0057 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 iratminták - házi jogtanácsadó
 sb0042 lehülés - gyümölcsösök /2. rész/
 sb0043 ülést tartott a kisosz választmánya /2. rész/
 sb0044 elhunyt major máté akadémikus
 sb0045 havasi ferenc megbeszélése amerikai szakemberrel
 sb0046 nemzetközi szabványügyi tanácskozás
 sb0047 a magyar nyelv hete
 sb0048 mazsaroff miklós kiállítása
 sb0049 tóth árpád ünnepek /2. rész/
 sb0050 norvég pártdelegáció
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 elhunyt farkas gábor akadémikus
 sb0053 felmentés /giltner andor/
 sb0054 tanácskozás az áruszállításról
 sb0055 hazaérkezett olaszországból az mszmp küldöttsége
 sb0056 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0057 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor

/mti/ rj
20.56

140486 0933

--

Belföldi hírek

budapest, 1986. április 15. bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

a magvető kiadó újdonságai /1. rész/

1986. április 15. - számos új kötetrel gyarapodnak a magvető kiadó könyvsorozatai: egy részük az ünnepi könyvhétre jelenik meg, s az érdekességek sorában több már az első félévben kapható lesz.

a tények és tanúk memoársorozatban nyolc új könyvet adnak közre. az ünnepi könyvhétre adják ki balogh edgár férfimunka című irását, amelyben a szerző a második világháború utáni években végbe ment romániai demokratikus átalakulás folyamatáról, a magyar népi szövetség történetéről, valamint személyes sorsának alakulásáról számol be. a nemrég elhunyt zolnay lászló utolsó könyvét, önéletírását, amelyen haláláig dolgozott a jeles tudós - hírnök és namvunk címmel jelenteti meg a kiadó. g. beke margit történetünk: történelem című naplószerű regénye az első világháborúról és az 1944-es magyarországi zsidóüldözésről szól. ábel olga egy újságíró magánjegyzetei című önéletrajzi beszámolójában a két világháború közötti erdélyi magyar sajtóviszonyokról és az ötvenes évek magyar sajtóéletéről ír.

a nemzet és emlékezet sorozatban az ünnepi könyvhétre lát napvilágot fügedi erik ispánok, bárók, kiskirályok című könyve. a kötetben a szerző az államalapítástól a mátyás király halálát követő időkig kíséri figyelemmel azt a történelmi változást, amelynek során a főurak egyre inkább magukhoz ragadták az ország sorsának irányítását. urbán aladár batthyány lajos miniszterelnökségéről írt kötetet e sorozatba. a haza bölcsét, deák ferencet szokatlan történelmi módszerrel, leghíresebb deák-anekdoták elemzésével mutatja be sándor pál.

a gyorsuló idő sorozat több új kötete orvosi témákkal foglalkozik. Ádám György az orvosi halapénz kialakulását, történelmi múltját és jelenét dolgozta fel. Losonczi Ágnes a kiszolgáltatottság anatómiája az egészségügyben című könyvében a beteg-orvos viszonyt elemzi a szociológiai kutatások tükrében. Valkai Zsuzsa miért isznak a nők? című kötetében konkrét esettanulmányokat közöl az alkoholfogyasztás okairól. Hankiss Elemér megírta a diagnózisok című több kiadást megért kötet második részét. Pelle János a diplomák inflációja című tanulmányában arra keres választ, mennyit ér egy diploma a nyolcvanas évek elején, milyen lehetőségei vannak egy kezdő értelmiséginek. /folyt.köv./ -ri/kö cl
00.10 150486 2284

--

sb0002 4 160 mtib1002

a magvető kiadó ujdonságai /2. rész/

a magyar hírmondó sorozatban egy kötetben adják ki Fáy András hasznos házi jegyzetek című, 1826-ban megjelent munkáját és vajda Ferenc hasznos tudnivalók című, 1899-ben keltezett, kéziratban fennmaradt írását. A múlt század híres újságírójének, Vay Saroltának a régi magyar társasélet című könyve, Mária Terézia uralkodásától v. Ferdinánd Leköszönéséig mintegy száz évet tekint át a magyar és az osztrák történelemből.

a rakéta regénytár sorozat új könyvei közül a könyvhéten vehetik kézbe az olvasók Csernus Mariann színművésznő önéletrajzi regényét, Eszterlanc címmel. Mezei András éva és a sok-sok Ádám című interjúkötetében szerelemről, hűségéről és házasságról ír. Lesz kötete Csák Gyulának, Galabárdi Zoltánnak, Galsai Pongrácnak és Szász Imrének is. /mti/

-ri/kö bc cl sn
00.10 150486 0839

--

sb0003 4 130 mtib1003

augzburgi barokk ötvösmunkák a nagyterényi kastélymuzeumban

1986. április 15. - augzburgi barokk ötvösmunkákból bemutató nyílik a hétvégén a nagyterényi kastélymuzeumban.

„az ötvösök mekkája”, -ként is emlegetett gazdag délnémet kereskedő-városban a xvi. század második felétől mintegy 150 éven át működött Európa egyik legkiemelkedőbb és legnépesebb ötvöscéhe. Mestereinek munkái a korszak valamennyi számottevő uralkodói kincstárába eljutottak, s alkotásaiknak fontos szerepük volt az ekkoriban kibontakozó új stílus, a barokk térhódításában. A hazai műgyűjtemények közül - a magyar nemzeti muzeum és az esztergomi főszékesegyházi kincstár mellett - az iparművészeti muzeum őriz jelentős műtárgy-együttest az augzburgi barokk ötvösmunkákból.

az intézmény gyűjteményéből válogatott tárlaton csaknem félszáz augzburgi munkát: gazdagon díszített, drága- és féldrágakövekkel kirakott használati- és dísz tárgyak - serlegeket, kupákat, tálakat - valamint egyházi rendeltetésű műveket tárnak a közönség elé. A barokk kor magyar főurai sűrűn fordultak megrendeléseikkel a nagynevű augzburgi ötvösökhöz. Az írott forrásokon kívül ezekről tanuskodik néhány, a kiállításon is látható emlék, köztük egy, 1660 körül készült pompás dísz tárgy: ékkövekkel, zománccal és faragott elefántcsont-figurákkal díszített „Bacchus kocsi”, valamint az a nagyméretű dísz tál, amely az 1652-ben, a törökök ellen vívott csatában elesett Esterházy Lászlónak állít emléket.

az ötvösművek alakos ábrázolásai többnyire a korszak jeles festőinek egy-egy ismert kompozíciója alapján készültek. Ilyen az a tárlaton bemutatott elefántcsontkupa és ezüstpohár is: ezek domborművei Rubens illetve a bolognai Francesco Albani egy-egy festményét reprodukálják.

a kiállítás szombattól látható a xxii. kerületi kastélymuzeumban. /mti/

kp/cl bc rj sn

00.11 150486 1851

--

sb0004 4 150 mtib1004

önhordó sátorgarázsok

1986. április 15. - újfajta, ugynevezett önhordó sátorgarázsok sorozatgyártását kezdte meg a budapesti háfém ipari szövetkezet. az önhordó sátorgarázs nagy előnye, hogy a ponyva nem feszül a jármű lemezére, a takaró alatt széljárás van, s így az autó szárazon tárolható. az idén a szövetkezet a belkereskedelem megrendelésére 5000 darabot készít a kocsivédő sátorgarászból, de ha igény van rá, ennek többszörösét is képes termelni. jelenleg négy kocsi típushoz, a ladához, a skodához, a daciahoz és a wartburghoz gyártanak sátorgarázst, de már a harmadik negyedévtől megkezdik a 126-os fiathoz, a trabanthez és a zasztavához alkalmas garázsok készítését. a szövetkezet e legújabb termékének előállításához hazai alapanyagokat használ fel és saját készítésű szerszámot alkalmaz.

a bárhol gyorsan felállítható sátorgarázsok iránt külföldön is nagy az érdeklődés. a szövetkezet szakemberei biztató tárgyalásokat folytatnak egyebek között csehszlovák és nszk-beli partnerekkel.
/mti/

őz nj jf cl sn
00.12 150486 1038

--

sb0005 4 150 mtib1005

budaplast - műanyagtartályok

1986. április 15. - a budaplast fővárosi műanyagipari vállalat megkezdte a különleges hő-, nyomás- és vegyszerálló műanyag tartályok és -csőrendszerek szállítását a papíripari vállalat dunaujvárosi gyárának rekonstrukciójához.

a gyár felújítására kiírt versenytárgyalást egy finn cég nyerte meg, amely alvállalkozóként vonta be a munkálatokba a budaplastot. a budapesti vállalatnál készítik el üvegszállal erősített műanyagból mindazokat a tartályokat és csőrendszereket, amelyeket majd a dunaujvárosi üzemben szükséges alap- és segédanyagok szállítására, tárolására használnak.

műanyagtartályokat különféle ipari célokra már eddig is készítettek a vállalatnál, most korábbi tapasztalataikat hasznosították a különleges dunaujvárosi igények kielégítésére. a műanyagra az üvegszálat olyan különleges kötőanyaggal erősítik, amely a magas nyomást és a csaknem 200 fokos hőmérsékletet is kibírja, és ellenáll a papírgyártáshoz használt vegyszerek maró hatásának. /mti/

be sl cl sn
00.12 150486 1034

--

sb0006 4 130 mtib1006

mezőgazdasági könyvkiállítás dunaszerdahelyen

1986. április 15. - mezőgazdasági könyvkiállítást nyitnak meg április 18-án, pénteken a szlovákiai dunaszerdahelyen a mezőgazdasági kiadó és a bratislavai priroda könyvkiadó hagyományossá vált együttműködésének jegyében. a kiállításon, amely tíz napig tart nyitva, a mezőgazdasági kiadó elmult három évben megjelent közel háromszáz kiadványa tekinthető meg. a könyvek a kiállítás befejezése után a magyarlakta település járási művelődési központjának könyvtárát gazdagítják. /mti/

ka jf cl sn
00.13 150486 0555

--

sb0007 4 150 mtib1007

szénbányászok országos versenye

1986. április 15. - huszonhét munkahelyi közösség nyerte el a szénbányászat kiváló brigádja, öt üzem pedig a kiváló akna címet a szénbányászok országos pályázatán, amelyet tavaly 11. alkalommal hirdetett meg a bányaiipari dolgozók szakszervezete és a bányászati egyesülés igazgató tanácsa. a vállalatok képviselőiből alakított szakértői bizottság most értékelte a versenyt, amelyre csaknem minden brigád és az aknák többsége benevezett. így összességében 177 brigád és 24 üzem mult évi teljesítményét kellett mérlegelni a címek odaítélésénél.

a mult évi munkaversenyben elsődleges szempont volt, hogy mennyi szén kerüljön felszínre a bányászok, de figyelembe vették az értékelés során azt is, hogy mennyire használták ki a munkaidőt, milyen mértékben növelték a termelékenységet, a frontfejtések előrehaladási sebességét és hogyan javították a szén minőségét. mind az aknák, mind a brigádok verseny-helyezésére hatással volt a munkabiztonsági, a baleseti helyzetük alakulása is. több jó teljesítményt nyújtó brigádot kizártak a versenyből, mert nem tartották meg a munkavédelmi előírásokat, s emiatt baleset történt munkahelyükön. mindent összevetve 17 feltételnek kellett megfelelniük az aknák kollektíváinak ahhoz, hogy helyezést érjenek el az országos versenyben. természetesen más-más elbírálás alá estek a gépekkel és a hagyományos módszerrel, a gép nélkül termelő brigádok, s ugyanígy a gázkitörés-veszélyes körülmények között, vagy a külszíni fejtéseken dolgozó brigádok.

a versenyt értékelő bizottság megállapította: a széles körű munkaverseny nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a szénbányászat dolgozói - noha számos geológiai akadály, súlyos létszámihiány nehezítette a termelést és emiatt az ipar igényeit nem tudták maradéktalanul kielégíteni - a lakosságnak az eredetileg vállalatnál több szén kerüljön termeltek, a tervezett 5,2 millió tonna helyett 5,6 millió tonna tüzelőanyagot szállítottak a múlt évben a lakosság közvetlen ellátására.

a versenyben elnyerhető megtisztelő címek odaítéléséről szóló okleveleket a legtöbb bányavállalatnál a május elsejei ünnepeken adják át. most értékelték a bányászok vi. ötéves tervének teljesítését is, s így ezúttal a szokásosnál jóval többet, összesen 7,3 millió forint jutalmat fizetnek ki az üzemi ünnepeken. /mti/

ráb/wné kz rj sn
00.13 150486 2355

--

Sb0008 4 170 mtib1008

fecskeraj hóesésben

1986. április 15. - megérkeztek a fecskék előőrsei veszprémbe, a dolomit sziladombon épült endrődi lakótelepre. bár teljesen szokatlan körülmények között - sűrű hóesésben - landoltak, rövid pihenő után eleget tettek az ösztöneikbe irt parancsnak: sorra járták, mintegy ellenőrizték a környék összes fecskefészkeit. ezután az előőr minden fecskepárja saját fészkebe húzódott és egymást melengette reménykedik az idő gyors jobbra fordulásában. /mti/

szé kz cl rj sn
00.14 150486 0501

--

Sb0009 4 160 mtib1009

római mauzóleum pecsett

1986. április 15. - Európában egyedülálló technikai megoldást alkalmaztak a pécsi székesegyház előtt feltárt római mauzóleum védelmére. az 1600 éves falfestményeket őrző sirkamra ólomlemezekkel szigetelt „betondobozba”, került, ezáltal hermetikusan elzárták a külvilágtól, hogy megakadályozzák az ókori műemlék további pusztulását. a mesterségesen megvilágított, klimatizált és sterilizált térség fenntartására egész kis földalatti üzemet hoztak létre. az érdeklődők egy üvegfülkéből tekinthetik meg a sirkamra belsejét.

a székesegyház előterét díszítő vizlépcső elbontásakor, 1974-ben bukkantak rá a mauzóleumra. a hazánkban, sőt egész közép-Európában páratlan antik művészeti értéket fűlep Ferenc régész, a nemzeti múzeum főigazgatója tárta fel. kétszintes építmény került napvilágra: alul a sirkamra, felette a templom. a legelső keresztény építmények egyike volt Pannóniában, a IV. században emelhetők a hajdani római város - Sopianae - temetőjében. a mauzóleum jeles egyházi vagy világi személy nyughelye volt.

az országos műemléki felügyelőség megbízása alapján Bachmann Zoltán építész, a pécsi Pollack Mihály műszaki főiskola tanára készítette el az ókori műemlék rekonstrukciós tervét. a sirtemplom körül olvális alakú, amfiteátrum-szerű teret képeztek ki. onnan minden oldalról tökéletes rálátás nyílik a templomra, amelynek falait egy méter magasságig helyreállították, hogy érzékelhetővé váljék az épület formája, kiterjedése. a látogatók - a templomhoz leereszkedve - a római kor eredeti térszintjén járhatják körül a műemléket.

a szabadtéri építészeti muzeum föld alatti része a festett sirkamra. kör alakú előterében kiállítás lesz, ott helyezik el a műemlék rekonstruált modelljét is. a közönség a sirkamrába benyúló üvegfülkéből tekintheti meg a helyiség falait beborító festményeket, amelyeket pintér attila restaurátor állított helyre. a bibliai tárgy képek a róma katakombáiban levő festményekkel mutatnak rokonságot, feltehetően itáliai vándorfestők alkották. most restaurálják a sirkamrában talált márvány szarkofágot.

a sirkamra belül olyan, mint egy steril műtő, hogy a benne felderített tizenhatféle károsító gomba- és algafaj életfeltételeit a minimálisra korlátozzák. mesterséges világítást, továbbá 15 fokos állandó hőmérsékletet és 55 százalékos páratartalmat alakítottak ki a helyiségben. a klimatizált és sterilizált légtér biztosítására valóságos üzem működik a mélyben: villamos fűtőtestek, kapcsolótáblák, gőzfejlesztő és befúvó berendezések, légcsatornák, ventilátorok, mérő- és érzékelőkészülékek. ezeket azonban a látogató természetesen nem látja, mert mindegyiket a sirkamrát körülvevő „szervizfolyosón”, helyezték el. /mti/ igó/bné/kö kz sn
00.15 150486 2743

--

sb0010 4 150 mtib1010

kölcson elhagyott házak vásárlására

1986. április 15. - összeírják szabolcs-szatmár megyében a lakatlan épületeket és felméri a műszaki állapotukat. a tanácsok kedvezményes kölcsönt nyújtanak e helyileg 100.000-200.000 forint értékű házak megvásárlásához, felújításához. a kezdeményezés különösen az aprófalvakban bíztat sikerrel. három ilyen kistélepülésen - beregdarócon, beregsurányban és márokpapiban - máris több mint husz elhagyott háznak van új lakója. körülbelül felét a tanácsok vásárolták fel és értékesítették az otp közreműködésével alacsony jövedelmű lakásigénylőknek. beregdarócon a helyi termelőszövetkezet is hozzájárult ahhoz, hogy fiatal házaspár ilyen módon jussanak otthonhoz.

szabolcs-szatmár megye szatmár-beregi és a dél-nyírségi falvaiból az utóbbi másfél évtizedben csaknem huszezren vándoroltak el. családi otthonaik állapota gyorsan romlik, noha ugyanakkor sokaknak nincs lakása. e gazda nélkül pusztulásra ítélt épületek eladásának szervezésével, elősegítésével a tanácsok igen jelentős értéket mentenek meg. /mti/

ács/kz nj sn

00.15 150486 1079

--

sb0011 4 150 mtib1011

új inotai gyártmányok

1986. április 15. - az elmúlt évihez képest megkészszerzi az idén hegesztőpálca gyártását az inotai alumíniumkohó, s ezzel már teljes egészében kielégíti a belföldi keresletet ebből a korábban importált termékből. hasonlóképpen az ország valuta-kiadását mérsékeli majd egy másik, ugyancsak külföldön vásárolt cikk, a negesztőhuzal gyártásának ez évre tervezett megkezdésével. kezdettől hat változatban készítik majd ezt a terméket, s hamarosan tovább bővítik választékát. újdonság lesz az ugynevezett alumínium fémszorító huzal, amelyet, főleg az edénygyártásnál használnak, hogy javítsák vele a fémek hővezető képességét. az új gyártmányok sorát az élelmiszerek csomagolásához használható zsirtalanított huzal zárja. /mti/

bév/kz nj sn

00.16 150486 0774

--

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

miniatűr kertek, törpefa-nevelés

1986. április 15. - a japáni miniatűr kertekről, valamint a törpefa-nevelés műhelytitkeiről előadásokat rendez a kertészeti egyetemen a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ és az egyetem bonsai klubja. az április 24-én és 25-én, csütörtökön és pénteken 18 órakor kezdődő előadásokat a csehszlovák tudományos akadémia keleti intézetének két olyan munkatársa tartja, akik több évtizedet töltöttek a távol-keleten. /mti/

sa -ár cl sn

00.16 150486 0489

--

sb0013 4 150 mtib1013

mátraaljai szőlőoltványok

1986. április 15. - a mátraaljai történelmi borvidéken befejeződött a táj egyik jellegzetes munkája, a szőlőoltványok készítése. az idén mintegy 12 millió vadlányt párosítottak nemes vesszővel. ez 1 millióval több, mint a korábbi években, s mivel a mátraaljai gazdaságok megrendelésre készítik az oltványokat, a többlet megbízhatóan jelzi, hogy ismét megnövekedett az érdeklődés a szőlőtelepítés iránt.

a mátraaljai oltványkészítőknek döntő szerepük van a hazai oltványellátásban: ők fedezik a belföldi szükséglet egyharmadát, és az exportból is hasonló arányban részesednek. a megrendelések figyelemre méltó tapasztalata, hogy a termelők ismét a hagyományos szőlőfajtákat: a rizlinget, a leánykát, az oportót és a kékfrankost keresik. az utóbbi években ugyanis több új fajtában csalódtak, mert azok nem viselték el az időjárás viszontagságait. /mti/
kov/kz/mz sn

08.13 150486 0913

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

százezer új gyümölcsfa baranyában

1986. április 15. - százezer új gyümölcsfa telepítésére akciót kezdeményezett a kertbarátok baranya megyei szövetsége. a nazafias népfront keretében működő társadalmi szervezet arra hívta fel a lakosságot, hogy a mostani térvidőszakban ültessenek el legalább egy fát minden kiskertben és gazdasági udvarban. a megye területén ugyanis kevés a gyümölcsfa, emiatt szűkös a választék a piacokon és a boltokban, s magasak a gyümölcsárak, kiváltképpen a mecseki iparvidék városaiban.

baranyában mintegy 73 ezer kiskertet művelnek jelenleg. a társadalmi szövetség arra számít, hogy egy vagy két fát minden kerttulajdonos elültet az 1986 és 1990 közötti években, így - a facsemeték egy részének természetes pusztulását is beszámítva - legalább százezer gyümölcsfával gyarapodnak a falvak és a városok. a kezdeményezés nagy tetszéssel találkozott a kertbarátok részéről, s az őszi-tavaszi időszakban már telepítettek is mintegy 25 ezer facsemetét.

As

az akciót a baranyai kertbarát-körök szorgalmazzák és szervezik. a fogyasztási szövetkezetek, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok - mint integráló szervezetek - ugyancsak segítséget nyújtanak a faültetőknek. főleg almát és kajszit telepítenek, mivel baranya távol esik a nagy termőhelyektől, s a magas szállítási költségek megdrágítják a gyümölcsöt. sokan gyarapítják a szilvafák számát is, mások pedig olyan ritka gyümölcsfajták termelésére vállalkoznak, mint például a köszméte, a birs és a naspolya.

a most telepített gyümölcsfák már 1990 táján éreztetik kedvező hatásukat az ellátásban. arra természetesen nem számítanak a szakemberek, hogy baranya önellátóvá válik, de legalább bővül a választék, és mérséklődik a fogyasztói ár. az elmúlt öt év alatt ugyanis ötven százalékkal drágultak a baranyai piacokon árusított gyümölcsök, részben a szállítási költségek miatt. /mti/
igó/bné/kz/mz sn

08.36 150486 1922

-.-

sb0015 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

a tv-lottó nyerőszámai

1986. április 15. - a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten megtartott áprilisi tv-lottó számsorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

9, 34, 60, 81, 84

/mti/ sl/mz sn

10.37 150486 0267

As

-.-

sb0016 1 130 mtib1017 /gyorshiri/

négy szakkiállítás nyílt a kőbányai vásárvárosban

1986. április 15. - kedden a kőbányai vásárvárosban négy nemzetközi szakkiállítás - építőipari, autóbusz-, autószerelviz- és repüléstechnikai bemutató - nyílt. Somogyi László építésügyi és városfejlesztési miniszter megnyitó beszédében elmondta, hogy a szakkiállítások szerepe egyre növekszik. Ezek jó lehetőségeket kínálnak arra, hogy felmérjük: merre tart a világ, s hogyan igazodik ehhez egy-egy hazai ágazat fejlődése. A Construma nemzetközi építőipari kiállítást már nyolcadszor rendezik meg kőbányán, s az idén először a nemzetközi vásárok szövetsége /ufi/ vásárnaptárában is szerepel. Az autószerelviz kiállításnak ugyancsak hagyománya van, kilencedszer rendezik meg Budapesten. Első ízben nyílt meg a buspartexpo nemzetközi autóbusz- és az aviaexpo nemzetközi repüléstechnikai kiállítás.

a megnyitó után a vendégek körsétát tettek a szakkiállításokon.
/mti/

pf/sl/mz sn

10.46 150486 0949

--

sb0017 4 130 mtib1018

elhunyt büki László

1986. április 15. - büki László, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933 óta volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. Hamvasztás utáni bucsuztatása április 21-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az szmp xi. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/ kj/mz sn
11.00 150486 0483

--

sb0018 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

vágányzár Győr és Sopron között

1986. április 15. - május végéig tartó vágányzár lépett életbe kedden a Győr és Sopron közötti vasútvonalon. Csorna és Fertőszentmiklós, illetve Kapuvár és Fertőszentmiklós között autóbuszok szállítják a személy és gyorsvonatok utasait.

az üdülőváltási napokon a Lővén expresszrel kivételt tesznek: arról nem kell átszállni a Budapestről Sopronba utazóknak.

a vágányzárát pályafelújítási és villamosítási munkák miatt rendelték el. /mti/
cser/sza, ká/mz sn

11.03 150486 0516

--

sb0019 4 150 mtib1020

ferrovill mintabolt Győrött

1986. április 15. - négy ipari és egy kereskedelmi vállalat összefogásával háztartási műszaki mintabolt nyílt kedden Győrött. A Győri ferrovill kereskedelmi vállalat 5 millió forintot költött a csaknem 600 négyzetméteres üzlet kialakítására, amely 15 millió forintos árukészlettel várja a vásárlókat. A mintaboltban a Lehel hűtőgépgyár, a hajdusági iparművek, a fegyver- és gázkészülékgyár, valamint a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyár termékeit árulják. /mti/
cser, ká/mz sn

11.05 150486 0526

cs

--

sb0020 4 130 mtib1021

hévízi tófürdő - nyitás

1986. április 15. - kedd reggeltől ismét fogad fürdővendégeket a hévízi tófürdő. a március 3-ra virradó éjszaka bekövetkezett tűzben üszkös romjait széleskörű társadalmi segítséggel, katonák, vállalatok, intézmények dolgozóinak önkéntes közreműködésével eltávolították, s így az elképzelések szerinti időben nyithatták meg a strandot a fürdőzők előtt. a tűz miatt a fürdő vize nem károsodott.

a Leégett főépületben működött gyógyászati részleget a tó északi partján álló strandépületben helyezik el. berendezésén nagy erővel dolgoznak, a nyitást május 1-re tervezik.

döntöttek a Leégett gyógyászati épület ujjáépítéséről is. eredeti formában és ugyancsak fából építik meg. az új épületet a parton szerelik össze, és elemenként emelik a helyére. a tervek szerint az 1989. évi szezonnra készül el. /mti/
tóa/kné, ká/mz sn

11.08 150486 0867

-.-

sb0021 4 130 mtib1022 /közönségszolgálat/

három napra bezár a szabadság strandfürdő

1986. április 15. - a fővárosi fürdőigazgatóság értesíti vendégeit, hogy a szabadság strandfürdő - népszerű nevén a dagály - április 21-től három napig a vizadó kut műszaki vizsgálatai miatt zárva tart. /mti/

-ri/ka/kj/il sn

11.11 150486 0281

-.-

sb0022 1 150 mtib1023 /gyorshír!/

megkezdődött a duna bizottság ülészsaka

1986. április 15. - a duna bizottság kedden megkezdte 44. ülészsakát budapesti székházában. a tanácskozáson részt vesznek a tagországok delegációi, a bizottsággal kapcsolatban álló nemzetközi szervezetek képviselői, valamint az odera bizottság szakértői.

az egyhetes ülészsakon megvitatják a dunai hajózás fejlesztését szolgáló időszerű tennivalókat, továbbá összeállítják a duna bizottság munkatervét és költségvetését. /mti/

kf/ka/sl/il sn

11.17 150486 0502

-.-

sb0023 4 130 mtib1024

a szolnok megyei tanács vb ülése - tiszafüredi üdülőterület

1986. április 15. - a kiskörei üdülőkörzet kiemelt üdülőhelyének jelölték ki tiszafüredet - közölték kedden a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, amelyen a fiatal város fejlesztési eredményeit és terveit tekintették át.

az állami ifjúsági bizottság és a megyei tanács támogatásával elkészült a négyszáz személyes ifjúsági kirándulócentrum, az ötszáz személyes szabadstrand, a hozzá kapcsolódó szociális létesítményekkel. kialakítottak, előkészítették százötz, hétvégi üdülőházak építésére alkalmas telket, és ennek több mint a felét már tartós használatba adta a tanács. a turisták, vikendezők ellátására másfélezer négyzetméterrel bővítették a kereskedelmi üzletek alapterületét, 216 ezer négyzetméterre növelték a város zöldövezetét, védetté nyilvánították a tiszamenti természeti értékeket. társulati uton napi 2750 köbméter teljesítményű szennyvíztisztító hálózat épül ki. két és félezer lakásban van már vezetékcsatlakozás. megkezdődött a város és környéke telefonhálózatának kiépítése, s még ebben a tervidőszakban bekapcsolják a várost a távhívóhálózatba. ugyancsak megkezdik a földgáz bevezetésének előkészületeit. /mti/

end/kné, ká/mz sn

11.30 150486 1247

as

-.-

sb0024 1 130 mtib1026 /gyorshír!/
prágai tavasz - sajtótájékoztató

1986. április 15. - a prágai tavaszfesztivál az idén ünnepli fennállásának 40. évfordulóját. az ezévi programokról tájékoztatták kedden délelőtt a sajtó munkatársait budapestben, a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a hagyományokhoz hiven a zenei rendezvényeket május 12-én, smetana halálának napján nyitják meg. a nyitókoncerten a zenészerző hazám című szimfonikus költeménye csendül fel a cseh filharmónia előadásában, wolfgang sawallischnak, a bajor állami opera igazgatójának vezényletével. a fesztivál beethoven ix. szimfóniájával zárul június 1-jén. az idei prágai tavaszon a legjobb cseh és szlovák zenekarok, karmesterek, szólisták, a prágai nemzeti színház és a brnoi állami opera társulata mellett világhírű szólisták lépnek fel: theo adam berlinből, henryk séryng mexikóból, peter schreier az ndk-ból, valamint szvjatoszlav richter, aki saját zongoraversenyét játssza. /mti/

-cz/ka/-ár/il sn
11.58 150486 0972

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

latinca- emlékülés kaposváron

1986. április 15. - latinca sándor születésének 100. évfordulója alkalmából tudományos emlékülést rendeztek kedden kaposváron, az mszmp oktatási igazgatóságán. a forradalmi ifjúsági napokhoz kapcsolódó rendezvényen öt előadás hangzott el az 1919-ben mártírhalált halt forradalmár életéről, politikai tevékenységéről, nevelőmunkájáról. /mti/

lad/hné,ká/mz sn

12.04 150486 0404

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

vizügyi találmány bemutatója szolnokon

1986. április 15. - ötletes találmányt: önműködően vezérelt folyadékszivattyút mutatott be kedden a vizügyi vállalatok, üzemek, intézmények szakembereinek szolnokon a közép-tisza vidéki vizügyi igazgatóság. a benkővári imre elektromérnök nevéhez fűződő találmány lényege, hogy a vezérlőberendezés teljesen automatizált, üzembiztos, elejét veszi az üresjáratoknak, így jelentős üzemelési költséget takarít meg.

a berendezés univerzális jellegű, felhasználható közműépítésekhez, kábelcsatornák, munkaárkok, mélyfekésű területek, pincék, alagsorok víztelenítésére, mezőgazdasági és ipari víztározók folyadékszintjének állandósítására. álló, áramló, vagy nyomás alatt lévő víz szivattyuzására egyaránt alkalmas.

a találmány hasznosítására már több vállalat jelentkezett. /mti/
end/kné,ká/mz sn

12.05 150486 0858

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

székfoglaló előadás

1986. április 15. - imre samu, a magyar tudományos akadémia rendes tagja nyelvjárási szókészletünk néhány szerkezeti kérdése címmel székfoglaló előadást tartott az akadémia székházában. /mti/

-ár/mz sn

12.07 150486 0239

as

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

megkoszorúzták tóth árpád síremlékét

1986. április 15. - tóth árpád születésének 100. évfordulója alkalmából kedden koszorúzási ünnepséget rendeztek a farkasréti temetőben, a költő sírjánál. Lator László költő mondott emlékbeszédet, majd a művelődési minisztérium nevében vajda györgy miniszterhelyettes és rátki andrás főosztályvezető, a magyar írók szövetsége képviselőjében pedig fodor andrás és garamvölgyi károlyné, a szövetség titkára koszorúzott. Elhelyezték a tisztelet, a megemlékezés koszorúit az mta irodalomtudományi intézete, a magyar irodalomtörténeti társaság és a petőfi irodalmi múzeum képviselői, valamint a költő családtagjai és tisztelői is. /mti/

12.09 150486 0704

-.-

sb0029 4 160 mtib1031

tóth árpád szavalóverseny

1986. április 15. - kedden hirdették ki debrecenben a tóth árpád születésének 100. évfordulója alkalmából a hajdu-bihar megyei közép- és felsőfokú oktatási intézmények hallgatói részére 1985-ben meghirdetett szavalóverseny eredményét. a kölcsény ferenc művelődési központban lebonyolított döntőn tizenhét szavaló vett részt. /mti/

12.11 150486 0389

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

országos automatizálási konferencia

1986. április 15. - országos automatizálási konferencia kezdődött kedden nyíregyházán, a tudomány és technika házában. a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület szervezésében, 11 tudományos társegyesület közreműködésével rendezett háromnapos tanácskozáson az automatizálás hazai helyzetét, módszereit, területeit, a fejlődést segítő és gátló tényezőket vitatják meg a szakemberek. a konferencia mintegy kétszáz résztvevője a plenáris, illetve szekcióülések, kerekasztalbeszélgetések mellett üzemlátogatásokon ismerkedhet meg a műszaki tudományos eredmények gyakorlati hasznosításával.

a rendezvény alkalmából a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán kiállítás nyílt, amely az automatizálás és számítástechnika mezőgazdaságban történő alkalmazási lehetőségeit mutatja be. /mti/

13.10 150486 0866

-.-

sb0031 4 160 mtib1033

nemzetközi tudományos tanácskozás a növényvédőszerokről

1986. április 15. - kedden szegeden, a csongrád megyei köjál székházában nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött a szervezetben felhalmozódó növényvédőszer gyors kimutatására kidolgozott legújabb módszerekről. a nemzetközi munkaegészségügyi szervezet peszticid tudományi albizottsága mostani, sorrendben a VII. konferenciáján három nap alatt 19 előadást hallgatnak meg a világ több országából érkezett résztvevők, akik között orvosok, vegyészek, kutatók és a nagy vegyigyárak képviselői vannak. /mti/

13.11 150486 0596

-.-

sb0032 4 180 mtib1035

kgst-tanácskozás a nukleáris fűtőanyagokról

1986. április 15. - a kgst-tagországokban egyre nagyobb gondot, feladatot jelent az atomerőművekben felhasznált fűtőanyagok biztonságos tárolása, ártalmatlanítása, esetleges újrahasznosítása. ezekről a kérdésekről kezdődött háromnapos tanácskozás kedden a pécsi akadémiai bizottság székházában, ahol a kgst atomenergetikai állandó bizottságának illetékes tudományos-műszaki tanácsa tartja ülését. a tanácskozás munkájában bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, magyar, ndk-beli, román és szovjet szakértők vesznek részt, s képviselteti magát az ülésen a kgst szakosított vállalata, az interatomenergo is.

a pécsi tanácskozás egyik témája a kiégett fűtőelemek szállítási rendszerének tökéletesítése. olyan nemzetközi szabálytervezetet vitatnak meg és egyeztetnek, amely az eddiginél is szigorúbban, körültekintőbben határozza meg a nukleáris anyagok biztonságos fuvarozásának feltételeit. a tervezetet még az idén előterjesztik jóváhagyás végett az illetékes kgst-fórum elé.

ugyancsak különös figyelmet szentelnek a kgst-szakértők az atomerőművek radioaktív szennyező hulladékának újrahasznosítására. olyan korszerű berendezések és technológiák kifejlesztésén dolgoznak, amelyek alkalmasak a gáz, a folyadék és a szilárd nalmazállapotú nukleáris fűtőanyagok újbóli feldolgozására, alkalmazására. /mti/

igó/bné, ká/mz olt

13.54 150486 1393

--

sb0033 4 130 mtib1036

a békés megyei tanács vb. ülése - távbeszélőhálózat

1986. április 15. - a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a megye távbeszélőhálózatának fejlesztéséről tárgyalt. a testület elé terjesztett jelentés szerint a térségben a jelenlegi tervidőszakban a szegedi postaigazgatóság nagyarányú beruházásokat hajtott végre. a ciklus végére orosháza város kivételével a megye valamennyi városában és körzetközponti feladatot ellátó nagyközségben megépülnek a crossbar központok, amelyekhez a környező községek is kapcsolódnak.

ok

egyebek között szarvason háromezer, kondoroson ezer állomás kapacitású crossbar-központ felszerelésére kerül sor. mezőkovácsházán végegyházával közösen ezer állomás kapacitású telefonközpont épül. szeghalom és füzesgyarmat ugyancsak közösen kap ezer állomásos központot.

békéscsabát még ebben az évben bekapcsolják a nemzetközi táv hívásba. orosházán a crossbar-központ kiépítése csak a műszaki épület elkészülte után, a következő tervidőszakban kezdődhet. /mti/

bty/bné, ká/mz olt

13.55 150486 1043

--

sb0034 4 160 mtib1037

könyvkiállítás az ndk centrumban

1986. április 15. - az irodalom a szocializmus és a béke szolgálatában, címmel a berlini dietz kiadó tevékenységét bemutató kiállítás nyílt kedden az ndk kulturális és tájékoztató központban. a német szocialista egységpárt kiadója alapításától, 1945-től csaknem nyolc és félezer publikációt jelentetett meg, több mint 410 millió példányban. a marxizmus-leninizmus klasszikusainak rendszeres terjesztése mellett egyik alapfeladata, hogy olyan népszerű-tudományos műveket adjon ki, amelyek - megvilágítva a társadalmi összefüggéseket - nagy olvasóközönséghez szólnak.

a kiadó tevékenységében kiemelkedő jelentőségű marx-, engels- és Lenin-művekből eddig 401 kötet jelent meg, 48 milliós példányszámban. több mint 200 kiadványban láttak napvilágot a német és a nemzetközi munkásmozgalom vezetőinek írásai.

idei terveikben elsősorban olyan kiadványok szerepelnek, amelyek jeles évfordulókhoz kapcsolódnak; az n.s.z.p. megalakulásának 40. évfordulója és xi. kongresszusa alkalmából, valamint ernst thalman születésének 100. évfordulójára több kötetet adnak ki.

szoros együttműködés alakult ki a dietz kiadó és a szocialista országok testvér-kiadói között. a kossuth kiadóval meglevő jó kapcsolatuk eredményeként 1981-ben adták ki kádár jános: válogatott beszédek és tanulmányok című könyvét, s 1985-ben az mszmp xi. kongresszusának anyaga is megjelent az ndk-ban. közös terveik között szerepel egy kötet a magyar tanácsköztársaságról.

ok

a mostani, április 25-ig nyitvatartó kiállításon 450 mű - köztük több miniatűr könyv - látható, melyek a társadalomtudományok legkülönbözőbb ágait képviselik. a kiállítás ideje alatt a könyvek az ndk centrum könyvesboltjában megvásárolhatók, illetve megrendelhetők. /mti/
sa/-ár/il olt
13.59 150486 1787

-.-

sb0035 4 130 mtib1038

németh károly fogadta a kambodzsai nagykövetet

1986. április 15. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese kedden a kb székházában bemutatkozó látogatáson fogadta chim nguont, a kambodzsai népköztársaság magyarországi nagykövetét. /mti/
ka/-ár/il olt
14.01 150486 0268

-.-

sb0036 4 130 mtib1039

négy szakkiállítás nyílt a kőbányai vásárvárosban

1986. április 15. - kedden a kőbányai vásárvárosban négy nemzetközi szakkiállítás - építőipari, autóbusz-, autószerelv- és repüléstechnikai bemutató - nyílt. somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter megnyitó beszédében elmondta, hogy a szakkiállítások szerepe egyre növekszik. ezek jó lehetőségeket kínálnak arra, hogy felmérjük: merre tart a világ, s hogyan igazodik ehhez egy-egy hazai ágazat fejlődése. a construma nemzetközi építőipari kiállítást már nyolcadszor rendezik meg kőbányán, s az idén először a nemzetközi vásárok szövetsége /ufi/ vásárnaptárában is szerepel. az autószerelv kiállításnak ugyancsak hagyománya van, kilencedszer szervezik meg budapesten. első alkalommal adott helyet a vásárváros a buspartexpo nemzetközi autóbusz- és az aviaexpo nemzetközi repüléstechnikai kiállításnak.

a szakkiállítások mellett a bnv d pavilonjában közlekedés '86 címmel az ágazat eddigi eredményeit, további fejlődését bemutató kiállítás nyílt. urbán lajos közlekedési miniszter elmondotta, hogy az elmúlt 20 évben a személy- és áruszállítás háromszorosára növekedett, nagymértékben fejlődött a vasúti közlekedés, a

személygépkocsik száma ma már meghaladja a másfélmilliót, s mind több vállalat kapcsolódik be a nemzetközi áruszállításba. a kiállításon az ágazat 36 vállalata vesz részt, amelyek a személy- és áruszállítás mellett bemutatják az energiagazdálkodásban, a környezetvédelemben, a kutatásban és fejlesztésben, a számítástechnika és az elektronika mind szélesebb körű alkalmazásában elért eredményeket.

ugyancsak kedden kelemen lajos, a vásárdij bizottság elnöke átadta a tavaszi szakvásárok díjait. a construma '86 szakkiállítás két nagydíját a kaposgép hidraulikus járműdaruja valamint a szilikátipari központi kutató és tervező intézet és az általános építőipari szövetkezeti közös vállalat sziketherm hő-és hangszigetelő védőréteg-rendszere kapta. construma díjjal jutalmazták a beton- és vasbetonipari művek fűdémrendszerét, a csőszereplőipari vállalat mérő-szabályozó egységét, a hungaria műanyagfeldolgozó vállalat pvc padlóburkoló lemezét, a kaposgép univerzális rakodógépét, a szilikátipari központi kutató és tervező intézet üreges üvegyöngyét, és a váé-ramac kft. alpesi tetőcserepét. autószerelv '86 díjjal a medikémia ipari szövetkezet által kiállított szilikonos autópólót, a buspartexpo '86 díjjal pedig a klíma ipari szövetkezet által gyártott papírbetétes levegőszűrőt tüntették ki. /mti/
pf/il/mz/sl/il olt
14.06 150486 2530

-.-

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 15. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

tovább melegszik az idő.

a sarkvidéki eredetű, téli időjárást okozó hideg léghullám kedd reggelre elárasztotta a kelet-európai alföld, a fekete-tenger és a balkán térségét. egyúttal kontinensünk nagy részén felmelegedés kezdődött. nyugat-európa fölött nagyméretű légörvény jött létre, amely nyugat-, dél- és közép-európa térségébe egyre melegebb, nagyrészt száraz levegőt szállít. a meleg levegő nagy nedvességtartalmu hulláma kedd reggel a brit-szigetek - gibraltár vonalban volt, és várhatóan lassanként kelet felé sodródik. mivel az említett légörvény áramlási rendszere lassanként eléri a kárpát-medencét, magyarországon is tovább erősödik a nappali felmelegedés.

hétfőn Magyarország nyugati felén jobbra napos, száraz idő volt, délutánra 6-10 fok közé emelkedett a hőmérséklet. a keleti országrészben csak lassanként vékonyodott, csökkent a felhőzet, kisebb eső, havazás még sokfelé volt, az északkeleti országrészben helyenként jelentős, 5-10 mm-nyi csapadék hullott. a hőmérséklet csúcspontja a tartósan borult területeken csupán 2-6 fok között alakult. éjszaka országszerte csökkent a felhőzet, a keleti országrészben ködfoltok képződtek. a hőmérséklet kedd hajnalra általában 0 és 4 fokig csökkent. délelőtti napos, száraz, egyre melegebb idő volt. a hőmérséklet 11 órára 5-9 fokig emelkedett.

Budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fok, a sokéves átlagnál 8,8 fokkal alacsonyabb. kedden 12 órakor Budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hpa, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

délnyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet. szerdán is lesz napsütés, több a keleti országrészben. főként a dunántúlon egy-egy gyöngye zápor is várható. napközben megélénkül, helyenként megerősödik a déli szél. szerda hajnalban északkeleten még gyenge fagyra kell számítani, az ország nagy részén viszont 1-5 fokig csökken a hőmérséklet. szerdán tovább erősödik a nappali fölmelegedés. a délutáni órákban 14-19 fok várható.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

kevés lesz a felhő, eső nem várható. napközben időnként megélénkül a délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 8 fok, szerda hajnalban 2 fok körül valószínű.

a Duna vízállása Budapestnél 376 cm, hőmérséklete 8 fok. /mti/
kf/kö sl olt
14.16 150486 2541

sb0038 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/

elhalasztott koncert új időpontja

1986. április 15. - az országos filharmónia igazgatósága közli, hogy az éder-vonósnégyes február 24-ről elhalasztott Beethoven-estjét április 21-én rendezik meg a pesti Vigadóban. /mti/
k cs ka bc cl olt
14.44 150486 0252

--

sb0039 4 160 mtib1044

amatőr képzőművészek kiállítása

1986. április 15. - amatőr képzőművészek kiállítása nyílt kedden Szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központ kiállítótermében. a háromévente - immár harmadizban - meghirdetett amatőr képzőművészeti pályázatra az idén 74 alkotó mintegy 350 műve érkezett be, s a bíráló bizottság döntése alapján 48 alkotó 86 művét állították ki.

az alkotások - táblaképek szobrok, kerámiák, bronzplasztikák, bőrkészítmények és textiliák - magukon viselik napjaink valamennyi jellemző stílusirányzatának jegyeit. érdekessége az idei tárlatnak, hogy több tehetséges alkotó először állhat műveivel nagyközönség elé. a kiállítás május 18-ig látható.

a bíráló bizottság az alkotások közül 18 táblaképet és 8 kisplasztikát tart érdemesnek arra, hogy vas megye amatőr képzőművészetét reprezentálja a jövőre Kecskeméten megrendezendő országos kiállításon. /mti/
sim/mmé,ká/kö olt
14.56 150486 0922

--

sb0040 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/

felvétel jazz tanszakra

1986. április 15. - a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola jazz tanszaka felvételt hirdet érettségizett, 24. életévüket be nem töltött fiatalok számára zongora, ének, dob, szaxofon, trombita, harmonika, bőgő és gitár szakokra - nappali tagozatra. a képzési idő 3 év. az iskola kollégiummal nem rendelkezik, a vidéki növendékek jelentkezését csak úgy fogadják el, ha budapesti elhelyezésükről gondoskodnak. a jelentkezési lap és a felvételi vizsga anyaga átvehető az iskola tanulmányi irodáján május 17-ig /budapest, 1065 nagymező u. 1., telefon: 217-514/. /mti/
kp/ka/kö bc olt
15.03 150486 0619

-.-

sb0041 4 150 mtib1047

megkezdődött a duna bizottság ülészsaka

1986. április 15. - a duna bizottság kedden megkezdte 44. ülészsakát budapesti székházában. a tanácskozást borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete, a bizottság elnöke nyitotta meg. az ülészsakon a tagországok - ausztria, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, magyarország, románia és a szovjetunió - delegációin kívül részt vesz a kgst képviselője és az odera bizottság szakértője.

a nyitó, plenáris ülés után munkabizottságokban folytatódtak a tárgyalások a dunai víziút hajózási feltételeit javító hajózási, vízépítési és hidrometeorológiai tennivalókról, valamint statisztikai, jogi és pénzügyi kérdésekről. a bizottság információt kap a dunai hajóút fenntartási munkálatairól, az utas- és áruforgalom alakulásáról, a kikötők teljesítményéről. ezenkívül az egyhetes ülészsakon összeállítják és jóváhagyják a duna bizottság 1986-87. évi munkatervét és költségvetését. /mti/
kf/kö sl olt
15.09 150486 0966

-.-

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. április 15.

trabant limousin hycomat	budapest	142
trabant hycomat combi	budapest	30
trabant limousin	budapest	2605
	debrecen	2152
	győr	2031
trabant combi	budapest	13439
	győr	6664
wartburg standard	budapest	25
	debrecen	39
	győr	166
wartburg speciál	budapest	26714
	győr	359
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	275
	győr	3739
	debrecen	234
skoda 105 s	budapest	10483
	debrecen	8320
	győr	8320
skoda 120 l	budapest	21088
	debrecen	11823
	győr	14884
skoda 120 gls	budapest	1421
lada 1200	budapest	41314
	debrecen	25946
	győr	14396
lada 1300 s	budapest	16440
	debrecen	12785
	győr	5605
lada 1500	budapest	14753
	debrecen	10934
	győr	4797
lada combi	budapest	7226
	debrecen	3974
moszkvics	budapest	13924
polSKI fiat 126 p	budapest	26643
	győr	9059
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5410
dácia limusin	budapest	38013
	debrecen	21771

/folyt.köv./ kf/kö sl olt
15.17 150486 2090

-.-

Sb0043 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	178
	debrecen	75
	győr	142
zastava	budapest	12938
/mti/ kf/kö sl olt		
15.18	150486 0277	

-.-

Sb0044 4 130 mtib1050

indulásra készül a sikló - sajtótájékoztató /1. rész/

1986. április 15. - április utolsó napjaiban megindítják a budavári sikló próbajaratát, s várhatóan május közepétől ismét menetrend szerint közlekedik, jelentette be a sajtó képviselőnek Stadinger István, a fővárosi tanács elnökhelyettese kedden a városházán.

Mint elmondta, a Clark Ádám teret a Szent György térrel - csaknem 50 méteres szintkülönbséggel - összekötő, 100 méteres vasuti pálya teljesen elkészült. helyére emelték már a két, egyenként 22 utas szállításra alkalmas kocsit, amelyeket a budapesti közlekedési vállalat dolgozói társadalmi munkában készítettek el. a járatok hárompercenként követik majd egymást, a kocsik 7.30 órakor indulnak, s nyáron 22 óráig, télen pedig 21 óráig közlekednek majd. az elképzelések szerint a sikló üzemideje a későbbiekben igazodik majd a várban lévő rendezvények időpontjához. a viteldíjról még nem döntöttek. a sikló állomásait úgy alakították ki, hogy a mozgássérültek is megközelíthessék a beszállóhelyet. az alsó állomásról, a Lánchíd utcánál 100 járműnek parkolóhelyet alakítottak ki.

a sikló átadásával összhangban megváltozik a várbeli közlekedési rend. a forgalomtechnikai korszerűsítést biztonsági okok is sürgették, mert a járművek okozta rezgések a várnegyed alatti barlangrendszerben olyan károsodásokat okozhatnak, amelyek a közműhálózatot, s a várban lévő épületek állagát is veszélyeztetik. emellett a megnövekedett turistaforgalom miatt a parkolás gyakorlatilag megoldhatatlanná vált. a forgalomkorlátozás május 17-től lép életbe. eszerint a várnegyed területére csak az ott lakó gépkocsitulajdonosok hajthatnak fel, továbbá engedélyt kapnak erre a várban lévő közintézmények szolgálati gépkocsijai, ám csak korlátozott, később megállapítandó számban. a területre behajthatnak

16.30

a várbeli üzleteket kiszolgáló és az ottani különleges intézmények - például a Hilton szálló, a házasságkötőterem - működését segítő járművek, valamint a megkülönböztetett gépkocsik és a taxik is. az engedélyek kiadását április 21-től kezdik meg a Tárnok utca 9. szám alatti általános iskolában. a várban lakók 50 forintos okmánybélyegre kapják meg az egy évre szóló engedélyt. az elképzelések szerint a behajtási engedélyeket a dísz téren, a Kapisztrán téren és a Bécsi kapu téren a várból való kihajtáskor ellenőrzik majd.

a moszkva térről induló 16-os jelzésű autóbuszok a Bécsi kapu térig, az Engels térről induló autóbuszok a dísz térig közlekednek. /tolyt. köv./ -ri/il
15.23 150486 2503

-.-

Sb0045 4 130 mtib1051

indulásra készül a sikló - sajtótájékoztató /2. rész/

erre azonban csak akkor kerül sor, ha május 17-ig sikerül külföldről beszerezni a legszigorubb környezetvédelmi előírásokat is kielégítő kis buszokat. e buszok a Bécsi kapu tér és a sikló felső állomása között közlekednek majd. ha a határidőre nem érkeznek meg e járművek, a 16-os autóbuszok az eredeti útvonalon szállítják továbbra is az utasokat, ám az eddiginél lassabban közlekednek a várnegyed területén. a palotanegyed forgalmának jobbítására 116-os jelzéssel új járat indul a Március 15. térről. útvonala: Erzsébet híd - Lánchíd utca - Hunyadi János utca - dísz tér, visszafelé pedig palota utca - Dózsa György tér - Attila utca - Erzsébet híd.

a sajtótájékoztatón bejelentették: az idén megkezdik a főváros legöregebb hidja, a Lánchíd felújítási munkáinak előkészítését. elsőként azt mérik fel, milyen teendőket kell feltétlenül elvégezni. annyi már most bizonyos, hogy megújulnak a hidfők, a közuti- és gyalogos aluljárók, a járdák, a pillérek kőburkolatai. a munkálatok az idén még nem zavarják a forgalmat: a felújításhoz - amely várhatóan egy évig tart - jövőre kezdenek hozzá. a Lánchídon másfél hónapig egyáltalán nem közlekedhetnek járművek. a további, mintegy 10 hónap alatt is csak a tömegközlekedési járművek haladhatnak át a hídon. /mti/
-ri/il
15.26 150486 1336

16.30

-.-

sb0046 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. április 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

fokozatosan növekvő felhőzet, elszórtan kisebb eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 13-18 fok, csütörtök hajnalban 3 és 8 fok között.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, a nyugati részeken napközben egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 13-17 fok, csütörtök hajnalban 0 és plusz 5 fok.

szovjetunió:

időnkénti felhősödés mellett néhány órás napsütésre lehet számítani, eső nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 12-17 fok, csütörtök hajnalban -1 és plusz 4 fok.

románia:

eleinte kevés felhő, majd időnkénti felhősödésből egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 11-16 fok, csütörtök hajnalban 0 és plusz 5 fok.

jugoszlávia:

eleinte kevés felhő, száraz időre lehet számítani, majd megnövekszik a felhőzet és szórványosan eső, zápor, esetleg zivatar is lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 14-19 fok, csütörtök hajnalban 4 és 9 fok között valószínű. /mti/

kf/kö sl olt
15.26 150486 1223

--

sb0047 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. április 15.

érvényben: 1986. április 16-án

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6933,81	6940,75	6947,69
ausztrál dollár	3342,16	3345,51	3348,86
belga frank	99,13	99,23	99,33
dán korona	546,82	547,37	547,92
finn márka	898,86	899,76	900,66
francia frank	632,22	632,85	633,48
holland forint	1786,94	1788,73	1790,52
japán yen /1000/	261,86	262,12	262,38
kanadai dollár	3357,23	3360,59	3363,95
kuvaiti dinár	16147,08	16163,24	16179,40
norvég korona	645,08	645,73	646,38
nszk márka	2013,18	2015,20	2017,22
olasz lira /1000/	29,39	29,42	29,45
osztrák schilling	286,87	287,16	287,45
portugál escudo	30,69	30,72	30,75
spanyol peseta	31,86	31,89	31,92
svájci frank	2412,31	2414,72	2417,13
svéd korona	638,06	638,70	639,34
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4690,72	4695,42	4700,12
ecu /közös piac /	4344,47	4348,82	4353,17.

kf sl cl olt
15.27 150486 1207

--

sb0048 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl cl olt
15.29 150486 0219

--

16³⁰

sb0049 4 160 mtib1055

tudományos napok

1986. április 15. - a könyv és a tudományos műszaki haladás címmel kiállítás nyílt kedden budapesten a könnyűipari műszaki főiskolán. a kiállítással megkezdődött a tudományos napok az mszmp xlii. és az szkp xxvii. kongresszusa határozatainak tükrében című, háromnapos rendezvénysorozat, amelyet az mszmp iii. kerületi bizottsága, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza szervezett.

a kiállításon számos szovjet műszaki kiadó, többek között a faipari, az építőipari kiadó gondozásában megjelent kiadványokat, tudományos folyóiratokat, valamint a szovjetunió műszaki fejlődését szemléltető fotókat mutatnak be.

a három nap alatt számos magyar és szovjet szakember tart előadást a két ország gazdasági, kereskedelmi, műszaki-tudományos kapcsolatainak fejlődéséről. /mti/

-cz/il bc cl olt
15.37 150486 0832

-.-

sb0050 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. április 15. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
London	10 fok,
oslo	4 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	2 fok,
berlin	15 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	4 fok,
kijev	7 fok,

M
16 30

prága	17 fok,	
bécs	17 fok,	
róma	19 fok,	
madrid	17 fok,	
belgrád	19 fok,	
bukarest	11 fok,	
szófia	14 fok,	
athén	18 fok,	/mti/

kf/st/il olt
15.38 150486 0872

-.-

sb0051 4 160 mtib1057

kopjafa illyés gyula szülőhelyén

1986. április 15. - illyés gyula szülőházának helyén, a tolna megyei rácegres-pusztán kedden kopjafát avattak. az egykori szülőház helyét parkosították, és ott helyezték el a kőtömbbe ágyazott kopjafát, amelyet a költő családtagjainak, s a helyi községi képviselőinek jelenlétében császár józsef megyei tanácselnök avatott fel. /mti/

gem/kjné,ká/-ár/mz/kö olt
15.38 150486 0407

-.-

sb0052 4 150 mtib1058

szigorítják a munkavédelmi ellenőrzéseket fejér megyében

1986. április 15. - megállt a korábbi éveket jellemző csökkenés, tavaly már 3,5 százalékkal emelkedett a balesetek száma fejér megyében. mint a megyei munkavédelmi bizottság kedden székesfehérváron tartott ülésén elmondták, főként a mezőgazdaságban történtek súlyos sérülések, s ez a munkafegyelem fellazulásával és a kemény tél miatt nehezebb körülményekkel magyarázható. a megyét jellemző iparágak nagyüzemeiben - a dunai vasműben, a videotonban, a könnyűfémműben és az ikarus székesfehérvári gyárban - viszont vagy kevesebb, vagy azonos számú baleset történt. e viszonylagos javulás, a terület megállapítása szerint, a szigorúbb ellenőrzésnek, a következetesebb számonkérésnek és a jó munkavédelmi felvilágosító munkának köszönhető.

16 30

a munkavédelmi felügyelők 1985-ben 1200 ellenőrzést tartottak, 4500 intézkedést fogantatosítottak, 352 esetben állítottak le veszélyes gépeket és berendezéseket, 57 dolgozót tiltottak el a munkától többségében ittasság miatt, és 164 ezer forint pénzbírságot szabtak ki.

mint az ülésen elhatározták, a bizottság 1986-ban megvizsgálja, hogyan lehetne tovább korszerűsíteni a vállalatok munkavédelmi szabályzatait, s főként a mezőgazdasági üzemekben tovább szigorítja a gépek, berendezések kezelési, karbantartási előírásainak technológiai ellenőrzését. /mti/

sas/kz/kö olt
15.41 150486 1390

-.-

sb0053 4 160 mtib1059

prágai tavasz

1986. április 15. - a prágai zenei fesztivál május 12-én, a hagyományokhoz híven bedrich smetana halálának napján kezdődik. a programról tájékoztatták a sajtó képviselőit kedden budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a nyitó koncerten a zeneszerző hazám című szimfonikus költeménye csendül fel a cseh tilharmónia előadásában, wolfgang sawallisch, a bajor állami operaház igazgatója vezényletével. a fesztivál beethoven ix. szimfóniájával zárul június 1-jén.

az idei 4. alkalommal megrendezett prágai tavaszon a legjobb cseh és szlovák zenekarok, karmesterek, szólisták, a prágai nemzeti színház és a brnói állami opera társulata mellett világhírű külföldi szólisták lépnek fel: theo adam berlinből, henryk szeryng mexikóból, peter schreier az ndk-ból, valamint szvjatoszlav richter a szovjetunióból. bemutatkozik prágában többek között marilyn horne amerikai és katia ricciarelli olasz énekesnő is. a társulatok között a fesztiválon debütál az olasz archi della scala együttes. az együttesek között szerepel a moszkvai natalia sacova gyermekszínház és a daniel bareboim vezényelte orchestre de paris. kazimierz korda liszt ferenc szent erzsébet legendája című oratóriumát vezényli a prágai vár katedrálisában. további vendégkarmesterek többek között alain lombard franciaországból, charles mackerras ausztráliából és ali rahbari ausztriából. a prágai fesztiválon fellép a bartók vonósnégyes brahms-, beethoven-, valamint bartók-művekkel, s kocsis zoltán önálló liszt-estjét hallhatja majd a közönség a smetana teremben, valamint kovács pál is énekel liszt szent erzsébet-oratóriumában.

16 30

a fesztivál keretében május 21-23. között zenetudományi konferenciát tartanak, amelynek témája a nemzeti kulturák kapcsolata és a nemzetközi zenei fesztiválok. fafuvós- és énekversenyt rendeznek 35 ország 380 jelentőseje között. magyarországot a versenyen hét énekes képviseli. a győztesek meghívást kapnak a jövő évi zenei fesztiválra. /mti/

-cz/tr/kö bc olt
15.49 150486 2013

-.-

sb0054 4 130 mtib1060

folytatódik a távfűtés

1986. április 15. - bár a hivatalos fűtési idény kedden véget ért, a hidegre fordult időjárás miatt a fővárosi távfűtő művek tovább melegíti a 217 ezer távfűtött budapesti lakás radiátorát. a fűtővezeték elmondta, hogy a meteorológiai előrejelzések ismeretében előreláthatólag e héten még fűtenek: a hőközpontok automatikái a külső hőmérsékletnek megfelelően szabályozzák a lakások hőfokát. a távfűtő művek május 15-ig készenlében marad, addig nem kezdenek hozzá a nyári hálózat-karbantartási munkákhoz. /mti/

-ri/gg/kö bc olt
15.51 150486 0563

-.-

sb0055 4 160 mtib1061

tudományos kutatás és tömegtájékoztatás

1986. április 15. - a tudományos kutatással és a műszaki fejlesztéssel összefüggő tömegtájékoztatási munka javításával kapcsolatos elképzelésekről tartott sajtótájékoztatót korcsog andrás, a tudománypolitikai bizottság titkára és németh jeno, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese kedden a parlamentben.

elmondották: az mszmp xiii. kongresszusa, a kormányprogram országgyűlési vitája, valamint a hetedik ötéves terv megtárgyalása során még egyértelműbbé vált az írott sajtónak, a rádióknak és a televízióknak a tudománypolitika, a tudományszervezés és a tudományos eredmények ismertetésében betöltött szerepe. a tömegtájékoztatásban a korábbiaknál nagyobb teret kaptak a tudományos, a szellemi értékek

16 30

és azok létrehozói. gyakoribbá váltak az új eredmények alkalmazási lehetőségeit, körülményeit feltáró publikációk, a jelentősebb hazai és nemzetközi tudományos konferenciákról, tanácskozásokról szóló beszámolók. a tudományos kutatással és a műszaki fejlesztéssel foglalkozó cikkek, közlemények, rádió- és televízióműsorok mennyisége kielégítő, színvonaluk, témaválasztásuk, információértékük, feldolgozásuk módja és pontossága azonban eltérő. a tapasztalatok szerint gyakran háttérbe szorul a kutatás hazai eredményeinek ismertetése. a magas színvonalú tudományos ismeretterjesztő sajtótermékek, az ugynevezett rétegműsorok mellett még sok a felületes, áltudományos ismertetés. a szükségesnél kisebb az érdeklődés a szerkesztőségekben az alap kutatások iránt, s a társadalom egésze szempontjából számottevő eredmények maradnak kellő méltatás nélkül.

a tömegtájékoztatás színvonalának, politikumának, célszerűségének és szakmai hitelének javítása érdekében a tudománypolitikai bizottság úgy foglalt állást: az érintett kutatóhelyek rendszeresen minősítsék a kutatásokat, s a szakmailag értékes eredmények közül emeljék ki az országos nyilvánosságra méltókat. /mti/

na/tr/kö bc olt
16.00 150486 1967

-.-

sb0056 4 130 mtib1062

havasi ferenc látogatása zala megyében

1986. április 15. - havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára zala megyébe látogatott. hétfőn a kora esti órákban érkezett zalaegerszegre, ahol a megyei pártbizottság székházában karvalits ferenc első titkár és ujházi sándor a megyei tanács elnöke fogadta, majd tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről, eredményeiről, gondjairól.

a központi bizottság titkára kedden a zalai kőolajbányászat központjait kereste fel. gellénházán németh géza, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat vezérigazgató-helyettese a zalai kőolajbányászat helyzetéről tartott beszámolójában elmondta, hogy az utóbbi években bevezetett másod-, illetve harmadlagos eljárással még évtizedekig termelnek a zalai olajkutak. havasi ferenc ezt követően megtekintett egy olajkutfurást, majd a megye gázellátásának biztonságát szolgáló pusztadericsi földalatti gáztároló működésével ismerkedett. a látogatás következő állomása a hazai olajbányászat bölcsője, bázakerettye volt. havasi ferenc megtekintett egy

16.40

gyűjtőállomást, találkozott a táncsics minály szocialista brigád tagjaival, végül pedig tájékoztatót hallgatott meg a zalai kőolajfeldolgozásról és a megye energiagazdálkodásáról.

havasi ferenc zala megyei látogatása nagykanizsán, a dunántúli kőolajipari gépgyár megtekintésével fejeződött be. /mti/
tőa/kné/kz/kö olt
16.03 150486 1427

-.-

sb0057 4 180 mtib1063

eltemették martyn ferenc festőművészt

1986. április 15. - kedden pécsen mély részvétellel kísérték utolsó útjára a 87 éves korában elhunyt martyn ferenc festőművészt, kossuth-díjas kiváló művészt, a város díszpolgárát. végakarátának megfelelően martynné wiesenbergné klára koporsója mellé helyezték örök nyugalomra. a gyászszertartáson a hozzátartozók mellett ott voltak az elhunyt barátai, pályatársai és tanítványai, baranya megye és pécs város politikai, társadalmi és művészeti életének képviselői.

a művelődési minisztérium és a művészeti szervezetek nevében drecin józsef művelődési államtitkár bucsuztatta a humán elkötelezettségű alkotót, a magyar és az európai kortárs képzőművészet kiemelkedő alakját, aki hat évtizedes munkásságával rendkívül gazdag életművet hozott létre. nagy része volt abban, hogy pécs nemzetközi hírű képzőművészeti központtá fejlődött. martyn ferenc, aki a két világháború között másfél évtizedet töltött franciaországban, élete végéig tiszteletre méltó képviselője, buzgó ápolója volt a magyar-francia kulturális kapcsolatoknak.

a szűkebb haza - somogy és baranya megye, valamint pécs városa - nevében takács gyula, a baranya megyei tanács elnökhelyettese vett bucsút az elhunytól, aki egész életművét a magyar népköztársaságra hagyományozta. a tanítványok, a művésztársak és a barátok nevében lantos ferenc festőművész bucsuzott a mestertől. /mti/

igó/bné/kö olt
16.06 150486 1423

16.40

-.-

sb0058 4 150 mtib1064 /embargó: 18.30 óráig!/
 kitüntetés /giltner andor/

1986. április 15. - a népköztársaság elnöki tanácsa giltner andort, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökhelyettesét több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntette ki. /mti/
 cl/kö sl olt

16.09 150486 0338

-.-

sb0059 4 150 mtib1065

magyarországon tárgyalt a világbank elnöke

1986. április 15. - a magyar kormány meghívására hivatalos látogatást tett hazánkban alden winship clausen, a nemzetközi ujjáépítési és fejlesztési bank /világbank/ és a világbank-csoport másik két tagja, a nemzetközi fejlesztési társulás és a nemzetközi pénzügyi társaság elnöke.

a világbank elnökét fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke, havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

alden w. clausen - a kíséretében levő willi a. wapenhans-szal, a világbank területileg illetékes elnökhelyettesével, valamint jacques de groote-tal, a nemzetközi valutaalap és a világbank ügyvezető igazgatójával együtt - a magyar vezetőkkel áttekintette magyarországot és a világbank-csoport kapcsolatát, közösen értékelték az eddigi együttműködés eredményeit, s eszmecsere-t folytattak időszerű nemzetközi pénzügyi kérdésekről.

mint ismeretes, hazánk 1982-től tagja a világbanknak, és 1985-től a világbank két leányintézményének, a nemzetközi fejlesztési társulásnak és a nemzetközi pénzügyi társaságnak. /mti/
 gg/kö sl olt

16.14 150486 1184

-.-

sb0060 4 150 mtib1066

tsz-tagok társadalombiztosítási helyzete

1986. április 15. - a mezőgazdasági szövetkezetek soron következő kongresszusára való felkészülés jegyében bartos istván, az országos társadalombiztosítási főigazgatóság vezetője és eleki jános, a termelőszövetkezetek országos tanácsa főtitkára kedden megbeszélésen tekintették át a mezőgazdasági szövetkezeti tagok társadalombiztosítási helyzetét, megállapították, hogy a legutóbbi tsz-kongresszus óta kedvező intézkedések történtek a termelőszövetkezeti tagok társadalombiztosítási ellátásának javításában, fokozatosan megvalósult, illetve megvalósul az a követelmény, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok társadalombiztosítási helyzete közelítsen, illetve legyen azonos a munkaviszonyban álló dolgozókéval. /mti/
 jf/gg/il/kö jf olt

16.16 150486 0800

-.-

sb0061 4 130 mtib1067

székfoglaló előadás az akadémián

1986. április 15. - dénes géza, a magyar tudományos akadémia rendes tagja pirimidin származékok biotranszformációja címmel székfoglaló előadást tartott kedden az akadémia székházában. /mti/
 tr/kö bc olt

16.18 150486 0250

-.-

M 1640

sb0062 4 130 mtib1069 /embargó: 18.00 óráig!/
 Losonczi pál nigériába utazik

1986. április 15. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a nigériai szövetségi köztársaság elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos baráti látogatásra nigériába utazik. /mti/
 mz/kö kj olt
 16.50 150486 0242 Ibrahim badamosi babangida vezérőrnagynak,

-.-

sb0063 4 130 mtib1070

magyar-nigériai kapcsolatok /1. rész/

1986. április 15. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke olyan fekete-afrikai országba látogat, amely Magyarország egyik legfontosabb fejlődő világbeli piaca. a két ország közötti kereskedelmi forgalom értékét tekintve szerény, de döntően magyar exportból áll, így a mérleg hazánk számára igen előnyös. Magyarországnak a fekete-afrikához fűződő kapcsolatai szempontjából is kedvező a nigériához fűződő szálak erősítése, hiszen a kontinens legnépesebb, csaknem százmilliós lakosságú államáról van szó.

hazánk az elsők között ismerte el a brit gyarmatosítás alól 1960-ban felszabadult, függetlenné vált nyugat-afrikai országot. a kétoldalu kapcsolatok azóta is jók, zavartalanok; nigéria az elmúlt évtizedek során az el nem kötelezettség jegyében jó kapcsolatokra törekedett - a gazdasági életéhez szorosabban kötődő tőkés államok mellett - a szocialista országokkal is.

a kétoldalu kontaktusok kiemelkedő állomása volt Losonczi pál 1973 novemberében nigériában tett látogatása, míg az afrikai ország akkori polgári kormányzatának vezetője, shagari elnök pedig 1981 júniusában járt hazánkban. Losonczi pál mostani vendéglátója Ibrahim B. Babangida vezérőrnagy, a fegyveres erők kormányzó tanácsának elnöke. ő tavaly augusztus végén került hatalomra, buhari tábormokot váltva fel, aki szintén katonai kormányzattal irányította az országot.

a magyar-nigériai államközi, gazdasági-kereskedelmi kapcsolatok az elmúlt 15 évben kedvezően fejlődtek. hazánk külgazdasági szempontból kiemelt országgént tekint nigériára. jellemző adat, hogy tavaly a 70,9 millió dollár értékű kereskedelmi forgalomból 67,8 millió dollár volt a magyar export.

175

a kereskedelmi forgalom alakulását azonban az utóbbi években nagyban befolyásolja, hogy a nigériai exportjövödelmek szinte egészét jelentő olajeladások kevesebb hasznot hoznak, s így a gazdasági gondokkal küzdő ország szigorú importkorlátozásokra kényszerül. a nehezebb feltételek közepette értékes eredmény, hogy az 1983-as visszaesés és az 1984-es stagnálás után a magyar vállalatok jelentős erőfeszítései nyomán tavaly sikerült az exportot számottevően növelni, illetve megvédeni a magyar pozíciókat a mind nevesebb konkurenciaharcban. /folyt.köv./
 16.50 150486 2275
 ku/kö bd -ár olt

-.-

sb0064 4 130 mtib2001

magyar-nigériai kapcsolatok /2. rész/

a kivitel 85-90 százalékát magyar gépi berendezések teszik ki. az export két fő ágazatra összpontosul: az egészségügyre és az oktatásra. a nigériába exportáló legnagyobb magyar vállalat a medicor. komplett kórházi berendezéseket szállított több szövetségi államba; s piaci pozíciójának megtartása érdekében a medicor nigériai közös vállalatának magyar szervizes dolgozóit embert próbáló időjárású és terepviszonyok közepette tesznek eleget kötelezettségeiknek a távoli falukórházakban is.

a másik két fontosabb magyar partner a nigériai piacon a technoimpex és a metrimpex külkereskedelmi vállalat, amelyek oktatási intézményeknek szállítanak berendezéseket. 1984-ben például a technoimpex kötött gépipari exportmegállapodást a nigériai oktatási minisztériummal 25,7 millió dollár értékben. jó lehetőségek kínálkoznak az élelmiszeripari berendezések exportjára is; alig két héttel ezelőtt kötöttek lagosban magyar cégek 40 millió dollár értékű szerződést két malomkombinát építéséről. nigériai importunk jobbára kakaóvásárlásból áll. ez a kakaóárak hullámzása miatt azonban meglehetősen ingadozó.

ami a kapcsolatok más területeit illeti: eddig 177 nigériai diák végzett magyar felsőoktatási intézményekben, jelenleg harmincötven tanulnak hazánkban. a kulturális és oktatási együttműködés bővítése, szervezettebbé tétele terén még számos kihasználatlan lehetőség van.

/mti/
 16.51 150486 1450
 ku bd kö -ár olt

175

-.-

sb0065 4 150 mtib2003

kitüntetések

1986. április 15. - az elnöki tanács a magyar-svéd gazdasági kapcsolatok fejlesztésében hosszú éveken át kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetését adományozta gunnar dafgard-nak, a svéd gunnar dafgard ab husfeldolgozó és forgalmazó cég vezérigazgatójának.

a kitüntetés kedden váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át a mém-ben. /mti/

jf cl olt
16.53 150486 0453

-.-

sb0066 4 160 mtib2004

képzőművészeti tárlatok debrecenben

1986. április 15. - három képzőművészeti kiállítás nyílt kedden debrecenben. a medgyessy muzeumban győrfi sándor szobrászművész portréi - érmek, plakettek, szobrok -, továbbá köztéri alkotásainak tervei, fotói kerültek közönség elé. az ybl miklós építőipari műszaki főiskola debreceni tagozatán szabó lászló grafikusművész rézmetszeteiből nyílt kiállítás. a városban élő művész tárlatát tíz napig látogathatják az érdeklődők. a kossuth lajos tudományegyetem galériájában csontváry-művekről készült reprodukciók láthatók egy nagy érdeklődéssel kísért művészettörténeti előadássorozat illusztrációjaként. /mti/

tár/kz/kö olt
16.54 150486 0674

-.-

sb0067 4 160 mtib2005

az alföldi homok meghódítása - kiállítás kecskeméten

1986. április 15. - futóhomoktól az aranyhomokig címmel nyílt kiállítás kedden a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karának galériájában. a fotók, a dokumentumok az alföldi homok meghódításának útját, s a küzdelem nagyjainak, mathiász jánosnak, mézőly gyulának, kocsis pálnak és erdei ferencnek ezzel kapcsolatos munkásságát dokumentálják. az április 25-ig nyitva tartó kiállítást hodossi sándor, a bács-kiskun megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. /mti/

lász/bné/kz/kö olt
16.56 150486 0552

-.-

sb0068 1 130 mtib2006

kormánynyilatkozat - Libia

1986. április 15. - a magyar távirati irodát illetékes helyen felhatalmazták az alábbiak közlésére:

„a magyar népköztársaság kormánya mélyszégyen aggodalmát fejezi ki a libia ellen intézett újabb amerikai katonai akciók miatt.

a libiai területek ellen végrehajtott sorozatos amerikai katonai támadások semmibe veszik a nemzetközi jog normáit és az egyesült nemzetek szervezetének alapokmányát, súlyosan veszélyeztetik a földközi-tenger térségének stabilitását, valamint a nemzetközi békét és biztonságot.

a magyar népköztársaság kormánya és népe megerősíti szolidaritását a libiai kormánnyal és néppel, sürgeti az agresszív cselekmények azonnali beszüntetését és libia szuverenitásának tiszteletben tartását. /mti/

bc/rj olt
16.58 150486 0787

17.55

-.-

sb0069 4 160 mtib2007

stéhlík Lajos kiállítása

1986. április 15. - stéhlík Lajos csongrádon élő festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési központban. a művész negyven alkotása került a közönség elé. a képek többségének a körös-parti táj, az ember és a természet kapcsolata volt az ihletője. a tárlatot május 4-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

lász/bné/kz/kö olt
17.00 150486 0407

-.-

sb0070 4 150 mtib2008 /kiadható: ma 17.20 órakor/

elutazott párizs polgármester-helyettese

1986. április 15. - április 12. és 15. között látogatást tett budapesten bernard rocher, párizs polgármester-helyettese, az eiffel-torony társaság elnök-vezérigazgatója. a látogatás során a kőbányai vásárközpontban megnyitotta a gustave eiffel-kiállítást. a francia vendéget fogadta szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke.

bernard rocher kedden elutazott budapestről. /mti/
sb ka sl cl olt
17.10 150486 0456

-.-

sb0071 4 150 mtib2009

a szabolcs-szatmár megyei tanács vb ülése - idegenforgalom

1986. április 15. - a falusi turizmus, a vadászat, a horgászat, a lovaglás lehetőségeinek szélesítése mellett a vízparti üdültetést, a sétahajózást, a viziturákat állítják szabolcs-szatmár megye idegenforgalmi kínálatának középpontjába - határozta el kedden nyíregyházán tartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye idegenforgalmi célkitűzéseinek meghatározásával foglalkozó ülésen egyetértés alakult ki abban, hogy e célok megvalósítását a vendégfogadás és az ellátás feltételeinek javításával kell kezdeni. éppen ezért már a VII. ötéves terv időszakában több mint másfél-

17.15

milliárd forintot költenek a megyében szállodaépítésre, korszerűsítésre, a kiemelt idegenforgalmi körzetek üzlethálózatának fejlesztésére. az öt év alatt együttesen 20.000 négyzetméterrel bővül a bolti kereskedelmi hálózat, 400-zal a szállodai és 550-nel a kemping-helyek száma. huszonhat és fél millió forintot költenek a termálfürdők, strandok korszerűsítésére, csaknem ugyanennyit a műemlékek, műemlékjellegű épületek felújítására. érdekes kezdeményezésként kirándulásra és oktatási célokra egyaránt alkalmas tanösvényeket képeznek ki a táj természetvédelmi területein, s e tanösvények csomópontjaiban kisebb vendéglátó helyeket rendeznek be. /mti/

ács/urmé/kz/kö olt
17.13 150486 1335

-.-

sb0072 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 15.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

délnyugat felől időnként kissé megnövekszik a felhőzet, mindenütt várható azonban több órás napsütés. gyenge, futó zápor inkább csak a dűnántulon valószínű. a hőmérséklet délutánra 14, 19 fokig emelkedik. /mti/

cl ie
17.40 150486 0385

18.10

-.-

sb0073 4 130 mtib2011 /felhasználható: 18 órától!/
 magyar- finn barátsági napok

1986. április 15. - magyar- finn barátsági napok kezdődtek kedden kiskunhalason. a művelődési központban megtartott megnyitóján harri salmi, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára méltatta a két nép barátságát, kulturális együttműködésének jelentőségét. az egyidejűleg megnyitott fotó- és dokumentum kiállítás finnországi lakóinak életéről, nemzeti kulturájáról ad áttekintést az érdeklődőknek. a megnyitó finn-magyar zenei esttel zárult. szerdán diáképes előadásokkal, filmvetítésekkel folytatódik a program. a szilády áron gimnáziumban finn irodalmi napot, a papíripari vállalat kiskunhalasi gyárában pedig magyar- finn barátsági találkozót tartanak. /mti/

László/bné/kz rj 1e
 17.41 150486 0735

sb0074 4 160 mtib2013 /felhasználható: 19 órától!/
 színházi ősbemutató miskolcon

1986. április 15. - ősbemutató volt kedden este az új színházművészeti törekvések felkarolására, a modern drámai irányzatok jellemző darabjainak bemutatására létrehozott miskolci játékszínen. szőke istván rendezésében fábián lászló levéltetvek című darabját látta a közönség. a szerző által műfajilag rémálomnak jelölt dráma főbb szerepeit matus györgy, mucsli sándor, körtvélyessi zsolt, lakatos istván, dóczy péter, m. szilágyi lajos, sárkány jános, bárdos margit, gyarmathy ferenc, szemán béla és szegedi dezső alakította. a díszleteket kerényi józsef ybl-díjas építész, a jelmezeket fekete mária tervezte. /mti/

tre/tné/kz rj 1e

17.43 150486 0681

sb0075 4 180 mtib2016 /közönségszolgálat/
 ötös a tv-lottón

1986. április 15. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint az áprilisi tv-lottószelvények értékelése közben ötalálatos szelvényt találtak, száma 78.516,420. a szelvények értékelése még tart. /mti/

gg rj 1e

18.57 150486 0256

sb0076 1 130 mtib2020

szerkesztőségek figyelmébe!

 pótlást adunk mai mtib1065 magyarországon tárgyalt a világbank elnöke című hírünkhöz. a 3. bek. végére a következő mondatot kérjük írni:

... nemzetközi pénzügyi kérdésekről. a világbank vezetői tárgyaltak timár mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével és a bank vezető tisztségviselőivel.

/mti/ cl 1e
 19.05 150486 0540

sb0077 4 130 mtib2021

tömeges közlekedési baleset

1986. április 15. - kedden délután 10 perccel fél öt után budapesten, a budafoki ut és a karinthy frigyos ut kereszteződésénél - eddig meg nem állapított okból - összeütközött egy 6-os villamos és egy 10-es autóbusz. a balesetnek négy halálos áldozata van. az országos mentőszolgálat központi ügyeletének tájékoztatása szerint 26 sérültet szállítottak az országos baleseti intézetbe és a jános kórház traumatológiai osztályára. a baleset során 14 parkoló, illetve éppen ott haladó gépkocsi is kisebb-nagyobb mértékben megrongálódott. a baleset körülményeit a budapesti rendőr főkapitányság szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

si rj ie

20.49 150486 0682

-.-

sb0078 4 180 mtib2024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. április 15.

sb0001 a magvető kiadó újdonságai /1. rész/
 sb0002 a magvető kiadó újdonságai /2. rész/
 sb0003 augsburgi barokk ötvösmunkák a nagytétényi
 sb0004 önhordó sátorgarázsok
 sb0005 budapest - műanyagtartályok
 sb0006 mezőgazdasági könyvkiállítás dunaszerdahelyen
 sb0007 szénbányászok országos versenye
 sb0008 fecskeraj hőesésben
 sb0009 római mauzóleum pecsett
 sb0010 kölcsön elhagyott házak vásárlására
 sb0011 új inotai gyártmányok
 sb0012 miniatűr kertek, törpefaa-nevelés
 sb0013 mátraaljai szőlőoltványok
 sb0014 százezer új gyümölcsfa baranyában
 sb0015 a tv-lottó nyerőszámai
 sb0016 négy szakkiallítás nyílt a kőbányai vásárvárosban
 sb0017 elhunyt büki lászló
 sb0018 vágányzár győr és sopron között
 sb0019 ferrovill mintabolt győrött
 sb0020 hévizi tófürdő - nyitás
 sb0021 három napra bezár a szabadság strandfürdő
 sb0022 megkezdődött a duna bizottság ülészak

sb0023 a szolnok megyei tanács vb ülése - tiszafüredi ...
 sb0024 prágai tavasz - sajtótájékoztató
 sb0025 latinca emlékülés kaposváron
 sb0026 vizügyi találmány bemutatója szolnokon
 sb0027 székfoglaló előadás
 sb0028 megkoszorúzták tóth árpád siremlékét
 sb0029 tóth árpád szavalóverseny
 sb0030 országos automatizálási konferencia
 sb0031 nemzetközi tudományos tanácskozás a növényvédőszerokről
 sb0032 kgst-tanácskozás a nukleáris fűtőanyagokról
 sb0033 a békés megyei tanács vb ülése
 sb0034 könyvkiállítás az ndk centrumban
 sb0035 németh károly fogadta a kambodzsai nagykövetet
 sb0036 négy szakkiallítás nyílt a kőbányai vásárvárosban
 sb0037 időjárás-jelentés
 sb0038 elhalasztott koncert új időpontja
 sb0039 amatőr képzőművészek kiállítása
 sb0040 felvétel jazz-tanszakra
 /folyt. köv./
 20.58 150486 1711

-.-

sb0079 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 megkezdődött a duna bizottság ülészak
 sb0042 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0043 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0044 indulásra készül a síkló /1. rész/
 sb0045 indulásra készül a síkló /2. rész/
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /1. rész/
 sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /2. rész/
 sb0049 tudományos napok
 sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0051 kopjafa illyés gyula szülőhelyén
 sb0052 szigorítják a munkavédelmi ellenőrzéseket szombathelyen
 sb0053 prágai tavasz
 sb0054 folytatódik a távfűtés
 sb0055 tudományos kutatás és tömegtáj
 sb0056 havasi ferenc zala megyében
 sb0057 eltemették martyn ferencet
 sb0058 kitüntetés /giltner andor/
 sb0059 magyarországon tárgyalta a világbank elnöke
 sb0060 tsz-tagok társadalombiztosítási helyzete
 sb0061 székfoglaló előadás - akadémia

sb0062 magyar-nigériai kapcsolatok /2. rész/
 sb0063 kitüntetések
 sb0064 képzőművészeti tárlatok debrecenben
 sb0065 az alföldi homok meghódítása
 sb0066 kormánynyilatkozat - Líbia
 sb0067 séhlik Lajos kiállítása
 sb0068 elutazott párizs polgármester-helyettese
 sb0069 szabócs megyei tanács vb ülése
 sb0070 időjárás-jelentés
 sb0071 magyar-finn barátsági napok
 sb0072 ősbemutató miskolcon
 sb0073 ötös a tv-lottón
 sb0074 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0075 tömeges közlekedési baleset
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Sebestyén Tibor
 Oltványi Ottó
 Izsák Erika

/mti/ rj
 20.59 150486 1665

..

MTI

60.008/K
 Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1986. április 16. bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mt1b1001

ésszerűbb hulladékhasznosítás /1. rész. /

1986. április 16. - a méh nyersanyaghasznosító tröszt az idén bővíti a hulladék-begyűjtést, korszerűsíti a szállítást, s emellett lényegesen javítja a papír-, a vas- és az üveghulladék minőségét. ez azért jelentős, mert a felhasználó iparvállalatok az utóbbi időben nemcsak egyre több, hanem a korábbinál homogénebb és tisztább, jobban előkészített anyagot igényelnek. mivel a méh az iparvállalatoktól az ésszerű anyagtakarékosság elterjedése miatt nem számíthat lényegesen több hulladékra, elsősorban a lakóterületi begyűjtés jobb megszervezésével, a szolgáltatási jelleg erősítésével tesz eleget az igényeknek.

az idén négy-ötezer új papírgyűjtőt helyeznek el, és ezzel megkésztetik a lakótelepeken és a forgalmasabb közterületeken az ilyen konténerek számát. rendszeres elszállításukkal és cseréjükkel lehetővé teszik, hogy mind a fővárosban, mind vidéken hasznos helyre jusson az időről időre felgyülemlett papírhulladék, amely eddig jórészt a szemétkerékbe került, vagy - rosszabb esetben - utcai hulladékká vált. korszerűsítének több átvevőtelepet is, ugynevezett multiliftes gépkocsik beszerzésével. ezek a zárt rendszerű hatalmas tartályok nagytömegű hulladék fogadására és elszállítására képesek, a környezet szennyezése nélkül. jelenleg budapesten, pécsen és székesfehérváron működik ilyen korszerű hulladékfelvevő-rendszer, a tervek szerint győrben, debrecenben és szegeden telepítenek hasonlókat még az idén. a háztartásokban keletkezett hasznos fémhulladék begyűjtésére a budapest és vidéke méh vállalat együttműködési szerződést kötött a fővárosi közterület fenntartó